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Інфекції, спричинені дріжджоподібними грибами Candida albicans, 

залишаються однією з провідних причин опортуністичних кандидозів у людей, 
особливо у людей зі зниженим імунітетом. Поширення стійких до традиційних 
антимікотиків штамів ускладнює лікування і підвищує ризик розвитку 
ускладнень [1, 2]. 

У зв’язку з цим актуальним є пошук нових, безпечних та ефективних 
протигрибкових агентів, здатних пригнічувати ріст Candida albicans. Лимонна 
кислота та її моноетаноламонійні солі розглядаються як перспективні сполуки 
завдяки здатності регулювати рН середовища [3] та потенційно впливати на 
життєздатність грибів, що робить їх придатними для застосування в 
антимікробних покриттях або засобах обробки матеріалів, які контактують із 
мікроорганізмами. 

Дослідження протигрибкової активності цих сполук дозволяє оцінити 
їхній потенціал як безпечних і доступних альтернатив класичним 
антимікотикам, а також визначити можливості застосування у профілактиці 
контамінації медичних та побутових матеріалів. 

Метою дослідження було встановити активність лимонної кислоти та 
цитратів моноетаноламонію у пригніченні росту дріжджоподібних грибів 
Candida albicans. 

Матеріали та методи дослідження. Об’єктами дослідження вибрано 
лимонну кислоту, дигідроцитрат, гідроцитрат та цитрат моноетаноламонію 
(H3Cit, (MEAH)H₂Cit, (MEAH)₂HCit та (MEAH)₃Cit, відповідно). 
Протигрибкову активність цих сполук оцінювали in vitro методом серійних 
розведень у рідкому поживному середовищі. Дослідження проводили на 
дріжджоподібних грибах Candida albicans ATCC 18804. Ефективність сполук 
визначали за ступенем пригнічення росту грибів [4]. 

Результати дослідження. 
Протигрибкова активність досліджуваних сполук – H3Cit та цитратів 

моноетаноламонію – щодо Candida albicans була відносно низькою та різнилася 
залежно від структури похідних. 
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Найбільш виражене пригнічення росту було зафіксовано для сполуки 
(MEAH)₃Cit, для якої рівень інгібування становив 25,36 %, що свідчить про її 
помітний протигрибковий потенціал. Інші сполуки демонстрували незначний 
або відсутній ефект на ріст грибів. Зокрема, H₃Cit практично не впливала на 
розвиток культури, тоді як (MEAH)H₂Cit та (MEAH)₂HCit спостерігали легке 
стимулююче зростання. Така стимуляція може бути пов’язана з наявністю 
моноетаноламонійної групи та частковим збільшенням рН середовища, що 
створювало сприятливі умови для росту Candida albicans. 

Висновок. Результати дослідження демонструють, що протигрибкова 
активність значною мірою визначається структурними особливостями 
цитратних похідних, а отримані дані підтверджують доцільність подальшого 
поглибленого вивчення (MEAH)₃Cit щодо її механізмів дії та потенційного 
застосування у створенні нових протигрибкових препаратів. 
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